



协调发展：多头并进补短板



党的十九大报告指出，协调是持续健康发展的内在要求。必须牢牢把握中国特色社会主义事业总体布局，正确处理发展中的重大关系，重点促进城乡区域协调发展，促进经济社会协调发展，促进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，在增强国家硬实力的同时注重提升国家软实力，不断增强发展整体性。

①3月11日，全国人大代表刘蕾（右）和卓嘎在“代表通道”接受采访。
翁奇羽摄（人民视觉）

②3月11日，全国人大代表刘庆峰（右）、贾樟柯（左）、张荣（中）在“代表通道”接受采访。
新华社记者 王建华摄

③工人在位于河北沧州的北京现代工厂总装车间生产线上工作（2017年9月12日摄）。
新华社记者 牟宇摄

④航拍的张花高速公路湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县老鸦塘高架桥（2017年6月21日摄）。
龙恩泽摄（人民视觉）

⑤在河南浚县中鹤现代农业示范园区的麦田里，收割机在收获小麦（2017年6月7日摄）。
新华社记者 李安摄



融两会·微视觉



3D动画《漫解两会》圈粉

“真没想到，李星云和陆林轩能够解读今年的两会，太有创意了！”北京动漫迷孙海桓一边看着手机中播放的3D动画短视频，一边对身旁的朋友们赞叹道。他口中的“李星云”和“陆林轩”其实是国产动漫剧《画江湖》中的两个人气动漫角色。

今年两会期间，海外网精心制作推出了原创3D动画系列短视频《漫解两会》，在国内首次实现了以3D动画的新颖形式生动报道全国两会，全网观看量已超过百万。两位动画人物在短片中身穿唐装、旗袍，讲解“人工智能”、“精准扶贫”、“大国外交”等两会热词，帮助网友们更加全面地了解中国近年来在科技、扶贫、外交等领域所取得的辉煌成就。《漫解两会》的3D动画采用了高效的制作方式，比如实时渲染、实时对口型等。三集短片平均时长1分半钟，契合网友阅读习惯。

（海外网 邵鹏飞）



记者手记

本次两会会期较长，但也已然过半。作为记者，虽然累些，但两会可以接触的采访对象之多，远非寻常日子能比。

前天在人民大会堂三楼找位子，一看过道，全国政协委员、中国篮球协会主席姚明自己拉把椅子坐那——2米20的个子，确实没法在常规座位上挤。今天在大会堂一楼茶水区，一转身发现李书福，他掌舵的吉利集团刚成为奔驰母公司戴姆勒最大单一股东。至于代表通道，从第一天的马化腾到今天的贾樟柯，想见名人，两会是最全的场合之一。

同样能引起媒体兴趣的，还有很多不那么出名的代表委员，他们有些来自基层，有些在一线做科研，有些专注于服务残疾人等特殊人群……对于我们的发展议题来说，代表委员名气不太重要。

啰唆这么多是想说，代表委员组成本身，便是新发展理念中“协调”二字的体现。中国特色社会主义事业总体布局中，有许多对需要处理好的、发展中的重大关系——城乡区域协调发展、经济社会协调发展、新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，在增强国家硬实力的同时注重提升国家软实力，等等。这些关系中的每一方，都有不少直接参与其中的代表委员，那么两会这个场合，便是天然的“协调”之处。

更为重要的是，大家每年此时聚在这里，各领域、各战线、各地区的代表委员们，能在自身的不同之外，于大会议题和小组讨论中，更加明确这些重大关系间如何协调、融合，如何统筹推进。

比如这几天，我在会场听到西部省份代表委员频繁讨论如何让东部人才西移，而东部省份不少代表委员则正商讨如何帮助西部精准扶贫。在不少代表委员讨论教育中如何为中小学生“减负”时，也有人尖锐地提出，乡村教育仍是均衡教育短板中的短板。

党的十九大报告指出，中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这一重大判断提醒大家，那就是必须增强发展中的“协调”意识。许多事物间不应是二元结构，应该是一个整体，发挥合力、共同发展。

融两会·网友说

期待“一带一路”带动中国西部发展，希望家乡越来越好。
——微博网友“菲leti”

中国桥，中国路，中国车，中国港，中国网，一个个超级工程的背后是一个日渐强大的国家，是一个创造奇迹的国家。精准扶贫，乡村振兴，从绿色中国到共享小康，这是幸福民生的壮丽画卷，这是最美好的新时代。
——微博网友“杨勇风”

国家能在国际日新月异的情况下，在自身飞速发展的陀螺中稳定心态，为后代想，为子孙谋。为习近平总书记点赞，为出谋划策的幕后英雄点赞，更为每一个中国人点赞。
——微信公众号“人民日报评论”网友“LH”

在高铁上感受中国新农村的变化，车窗外，破败颓废的房屋和建筑不见了，一栋栋小楼和楼前的汽车见证着改革开放给中国大地带来的变化！
——微博网友“但斌”

中国的发展，不仅造福中国人民，更是世界发展机遇。
——微信公众号“新华社”网友“十八公”

海外网编辑 崔玉玉整理

两会是『协调』的天然场合

本报记者
刘少华